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Ata da 489ª Reunião Ordinária Remota do Departamento de Nutrição e Dietética (MND) 
 

EMENTA: 1) Aprovação da ata nº 488 e da ata extraordinária nº 131; 2) Chefia MND após final de mandato 
da presente gestão até as eleições online; 3) Proposição da nova Comissão de Avaliação de Solicitações 
de Alteração de Regime de Trabalho; 4) Aprovação do Relatório de 32 meses de estágio probatório e da 
conclusão do estágio probatório da Profa. Mariana Sarto Figueiredo; 5) Revisão da indicação da Profa. 

Grazielle Vilas Bôas Huguenin para compor o Colegiado de Curso da Faculdade de Nutrição, implicando na 
indicação de outro professor. 
 
Ao vigésimo quinto dia do mês de março do ano de dois mil e vinte e um, às treze horas, foi realizada 
remotamente na plataforma Google Meet, sob o link de acesso https://meet.google.com/hhz-cwsc-fyv, a 
quadringentésima octogésima nona Reunião Ordinária do Departamento de Nutrição e Dietética, sob a 
presidência da Profª. Rosane Valéria Viana Fonseca Rito, com a presença dos seguintes professores: Ana 
Lúcia Pires Augusto; Celia Cohen; Denise Mafra; Gabrielle de Souza Rocha; Grazielle Vilas Bôas Huguenin; 
Juliana dos Santos Vilar; Manuela Dolinsky; Maria Thereza Baptista Wady; Mariana Sarto Figueiredo; Milena 
Barcza Stockler Pinto; Nara Xavier Moreira; Renata Frauches Medeiros Coimbra; Sergio Girão Barroso; 
Sílvia Maria Custódio das Dores; Vânia Mayumi Nakajima; e o assistente em administração Fábio Santana 
Pessanha. Foram justificadas as ausências dos professores: Alexandra Anastácio Monteiro Silva; Andrea 
Cardoso de Matos e Wanise Maria de Souza Cruz. Havendo quórum, a Profa. Rosane Valéria Viana Fonseca 
Rito iniciou a reunião. 1) Aprovação da ata nº 488 e da ata extraordinária nº 131. A Profa. Rosane Rito 
relatou as correções feitas nas atas e em seguida propôs que a plenária deliberasse. A plenária aprovou as 
atas da reunião ordinária nº 488 e da extraordinária nº 131. 2) Chefia MND após final de mandato da 
presente gestão até as eleições online. A Profa. Rosane Rito informou que as professoras Silvia Maria 
Custódio das Dores, Ana Lúcia Pires Augusto e Maria Thereza Baptista Wady, de acordo com a ordem de 
decania no MND, enviaram declarações de declínio da aceitação do cargo de chefia deste o Departamento. 
A seguir consultou a Profa. Manuela Dolinsky, próxima na linha da decania do departamento, quanto à sua 
concordância em assumir a Chefia do MND a partir de 20 de abril de 2021, uma vez que o mandato da 
Profa. Rosane terminará no dia anterior. A Profa. Manuela concordou e, para ciência de todos, assumirá o 
referido cargo no período de 20 de abril de 2021 até a homologação da chapa eleita para Chefia 
Departamental do MND, que deverá ocorrer a partir de eleição online que está sendo organizada. 3) 
Proposição da nova Comissão de Avaliação de Solicitações de Alteração de Regime de Trabalho. A 
Profa. Rosane Rito contextualizou o porquê da criação da referida comissão, atendendo também à 
solicitação da plenária feita na reunião de fevereiro de 2021, na qual se sugeriu uma representação mais 
homogênea entre os setores. Após ampla discussão, foram propostas as seguintes professoras para compor 
a nova comissão: Nara Xavier Moreira, Silvia Maria Custódio das Dores e Renata Frauches. A Profa. Rosane 
solicitou que a plenária deliberasse sobre a formação da comissão citada. A plenária aprovou a Comissão 
de Solicitações de Alteração de Regime de Trabalho, composta pelas professoras Nara Xavier Moreira, 
Silvia Maria Custódio das Dores e Renata Frauches. 4) Aprovação do Relatório de 32 meses de estágio 
probatório e da conclusão do estágio probatório da Profa. Mariana Sarto Figueiredo. A Profa. Rosane 
Rito passou a palavra para a Profa. Silvia Custódio, que preside a Comissão Examinadora 
Interdepartamental para Avaliação de Estágio Probatório e Progressão Funcional Docente, a qual fez a 
leitura da ata da Banca, referente ao relatório de 32 meses de estágio probatório. Após a análise dos 
documentos enviados, a comissão examinadora concluiu que a Profa. Mariana Sarto Figueiredo cumpriu os 
requisitos necessários, tendo a aprovação do Relatório de 32 meses de seu estágio. Em sequência, a Profa. 
Silvia leu também o parecer conclusivo do estágio probatório da Profa. Mariana Sarto Figueiredo, e ao 
considerar que a docente em questão atendeu todos os critérios necessários, a Comissão concluiu pela 
aprovação da Profa. Mariana Sarto Figueiredo em seu estágio probatório. A Profa. Rosane solicitou que a 
plenária departamental deliberasse sobre os pareceres de aprovação do relatório de 32 meses e da 
conclusão de estágio probatório da Profa. Mariana Sarto Figueiredo. A plenária endossou a aprovação dos 
pareceres citados. 5) Revisão da indicação da Profa. Grazielle Vilas Bôas Huguenin para compor o 
Colegiado de Curso da Faculdade de Nutrição, implicando na indicação de outro professor. Após 

ampla discussão dos docentes, chegou-se a uma indicação para compor chapa a concorrer às eleições de 
docentes para o Colegiado de Curso, sendo essa formada pelos seguintes professores: Mariana Sarto 
(titular) e Sérgio Girão (suplente); Thereza Wady (titular) e Silvia Custódio (suplente); Nara Xavier (titular) e 
Renata Frauches (suplente). INFORMES: 1) Chapa dos professores Mariana Sarto e Sérgio Girão para 
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a próxima eleição à chefia departamental. A Profa. Rosane Rito passou a palavra para a Profa. Mariana 
Sarto, que fez suas considerações. A seguir, o Prof. Sergio Girão também fez seus comentários, ambos 
sobre a pretensão em concorrer às eleições para a chefia departamental. 2) Participação da Prof. Juliana 
dos Santos Vilar como colaboradora no projeto de extensão da UNIRIO, intitulado "Vegetarianismo: 
Formando uma rede de diálogos". A Profa. Juliana Vilar formalizou sua colaboração no referido projeto 
de extensão da UNIRIO, comentando sobre sua participação e das atividades a serem desenvolvidas, como 
palestras e debates online. Comentou ainda que em junho deste ano acontecerá o segundo encontro online 
sobre vegetarianismo. 3) Programação do V Simpósio da FNEJF. A Profa. Rosane Rito comentou sobre 
a programação preliminar do simpósio, enviada pela Profa. Maristela Soares Lourenço (MNS), a qual foi 
encaminhada para os docentes do MND a fim de fazerem suas sugestões sobre a programação. A Profa. 
Rosane informou ainda que junto a ela os representantes do MND são os professores Sergio Girão, Gabrielle 
Rocha e Juliana Vilar e que acolherão as sugestões feitas para levá-las ao grupo de organização do 
simpósio. A Profa. Gabrielle comentou que as datas sugeridas para realização do evento foram os dias 21 
e 22 de setembro de 2021, informou ainda que o simpósio será todo online e que serão aceitos trabalhos, 
mas ainda estão em discussão as melhores maneiras de apresentação dos trabalhos aceitos. Palavra livre: 

A Profa. Rosane Rito agradeceu a todos, em especial à Profa. Grazielle Huguenin pela parceria na chefia 
departamental, aos técnicos administrativos, à Profa. Silvia Custódio pelo apoio e orientação em relação a 
problemas complexos surgidos no MND. A Profa. Grazielle agradeceu a todos pela confiança depositada 
durante sua gestão como subchefe do MND. Comentou também que solicitou a publicação do edital da 
Comissão Eleitoral Local, informando que será um edital para contemplar o MNS e o MND e que as 
inscrições começarão no dia 05 de abril. Informou ainda que, apesar de serem eleições separadas 
contempladas num edital único, os professores receberão um link para votarem no respectivo departamento. 
Já os alunos votarão nas duas eleições, por isso receberão dois links. A Profa. Nara Xavier agradeceu pela 
atenção e cuidado na resolução de questões com que as professoras Rosane e Grazielle sempre tiveram 
durante seus mandatos da chefia departamental do MND, desejando boa sorte na gestão da Mariana Sarto 
e Sergio Girão. Não tendo mais quem quisesse fazer uso da palavra, foi dada por encerrada a reunião e eu, 
Fábio Santana Pessanha, encerro a presente ata, que será assinada pela presidente da reunião. Niterói, 25 
de março de 2021. 
 
  

 
 
 

_________________________________________ 
Rosane Valéria Viana Fonseca Rito 

Chefe do Departamento de Nutrição e Dietética (MND) 
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